
Παρασκευή, 20 Σεπτεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα

Θέμα: Καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου της Νότιας Παράκαμψης
Μυτιλήνης

Κύριε Υπουργέ,

Το Υπουργείο Μεταφορών, το έτος 2000, αναγνωρίζοντας την σκοπιμότητα και
αναγκαιότητα του σημαντικού αναπτυξιακού αυτού έργου, για την πόλη της
Μυτιλήνης, ενέταξε στον σχεδιασμό την υλοποίησή του, αναθέτοντας την εκπόνηση
όλων των απαραίτητων Μελετών (Μελέτη σκοπιμότητας, Μελέτη Τεχνική,
Οικονομική, Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων).
Οι Μελέτες ολοκληρώθηκαν και με βάση την παλαιότερη δέσμευση του Υπουργείου,
το έργο θα ήταν ώριμο, προς δημοπράτηση το έτος 2022.
Διανύουμε το έτος 2024 και ουδείς γνωρίζει, στη Λέσβο, την τύχη του έργου.
Στην πρόσφατη επίσκεψη σας, στη Λέσβο, για την υπογραφή της Σύμβασης
Κατασκευής του Φράγματος Τσικνιά, σας επεσήμανα, παρουσία και του Υφυπουργού
κ. Ταχιάου, την αναγκαιότητα να προχωρήσει, επιτέλους, η υλοποίηση του έργου.
Υποχρεώνομαι, να επισημάνω και τον κίνδυνο νέων καθυστερήσεων, από την λήξη
σχετικών εγκρίσεων μελετών, όπως η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και την
ανάγκη ανανέωσης τους.
Επειδή, το έργο της Νότιας Παράκαμψης, είναι ζωτικής σημασίας, για την Ανάπτυξη
και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της.
Επειδή, θα συμβάλλει τα μέγιστα στην επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος
που αντιμετωπίζει
Επειδή, 24 χρόνια μετά την ένταξη του στο σχεδιασμό του Υπουργείου, δεν
δικαιολογείται άλλη καθυστέρηση, ούτε περιθώρια συσκέψεων επί συσκέψεων.
Επειδή, είναι ανάγκη να ενταχθεί άμεσα σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, με σχετική
πράξη της κυβέρνησης και να δημοπρατηθεί.
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Επειδή, αν δεν χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ 2021-27 και το Τομεακό Πρόγραμμα
του Υπουργείου Υποδομών - Μεταφορών, λόγω του μεγέθους του έργου, φοβάμαι
ότι θα παραπεμφθεί στις καλένδες η υλοποίηση του και θα χαθούν και όλοι οι
οικονομικοί πόροι, που διατέθηκαν έως σήμερα για την εκπόνηση όλων των
Μελετών.

Ο κ. Υπουργός,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ

1. Εάν, υπάρχει πραγματική βούληση, της Κυβέρνησης, να υλοποιήσει το έργο.
2. Ποιος, ο σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα, για την υλοποίησή του;
3. Ποιο πρόγραμμα, πρόκειται να καλύψει την χρηματοδότηση του έργου και

πότε, θα γίνει η ένταξή σε αυτό;
4. Τέλος, πότε προβλέπεται η δημοπράτηση του έργου;

Ο ερωτών Βουλευτής

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης




